

SEKCIJSKA RAZPRAVA SZDL: KAKŠNO VODO PIJEMO V OBČINI...

Kakšno vodo bomo pili v prihodnje?

Prebivalci mestnih predelov naše občine pijejo vodo s centralnega vodovodnega sistema, tisti pa, ki živijo v obrobni in hriboviti predelih pa se oskrbujejo s to nepogrešljivo tekočino prek lokalnih vodovodov, ki jih imamo 31. Že vrsto let pa sanitarne institucije opozarjajo, da je voda iz teh vodovodov higiensko oporečna. Številna zajetja niso zgrajena v skladu s hidrološkimi in geološkimi lastnostmi izvira, niso ustrezno vzdrževana, tehnično stanje teh objektov je slabo, v sušnem obdobju pa tudi pogostokrat primanjkuje vode. Kaj storiti, da bomo v prihodnosti pili boljše vodo, je bilo vprašanje, na katerega so poskušali odgovoriti na sekcijki razpravi 15. junija, ki jo je pripravila naša občinska konferenca SZDL, udeležili pa so se je upravljalci vodovodov, uporabniki in drugi.

Predstavniki ljubljanskega Geološkega zavoda je povedal, da, sodeč po raziskavah, je v hribovitih predelih naše občine nekaj dobrih pitnih virov, treba bi bilo le pripraviti dokumentacijo in se dogovoriti za način financiranja. Na Zavodu za socialno medicino in higieno menijo, da je glavni problem v slabih zajetjih; gre za površinska zajetja, ki se zelo hitro mikrobiološko onesnažijo.

Jože Piškur z občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja je pojasnil, da je bila oskrba prebivalcev s pitno vodo zadnja leta v naši občini prednostna naloga. Bili smo tudi prvi v Ljubljani in smo že

leta 1984 naročili svojo študijo o lokalnih vodnih virih. V prihodnjih dveh letih bomo obnovili nekaj najbolj ogroženih lokalnih vodovodov in jih tudi čimveč poskušali priključiti na centralni vodovodni sistem.

Ker so bili na sekcijo vabljeni tudi predstavniki nekaterih delovnih organizacij, se pogovor ni mogel izogniti tudi vskladiščanju posebnih odpadkov in njihovem shranjevanju. Če tega vprašanja ne bomo uredili, so opozarjali nekateri, bo voda vse bolj onesnažena, saj njeni vzorci že zdaj vsebujejo kemične snovi. Vendar je to problem, ki presega okvir naše občine in ga bo potrebno reševati v vsej republiki.

Če bomo v prihodnje hoteli piti zdravo vodo, bo treba postoriti še marsikaj; očitno pot do boljše kakovosti vode ne bo hitra niti lahka.

Pogledi na nekatere rešitve so različni, ni dovolj denarja, stroke, ki jih zadeva to področje, so premalo povezane med seboj. Osveščenost ljudi in celotne družbe je še na

nizki ravni. Dokler bomo pretirano uporabljali pesticide, preprečevali preventivnemu zdravstvu in sanitarni inšpekciji (ki sta, kot je dejal nekdo na tej sekciji, slaba vest družbe), ne bo dosti bolje. Socialistična zveza tu ne more storiti nič drugega, kot da na te probleme opozarja.

D. J.



Sekcijko razpravo, ki jo je pripravila naša socialistična zveza, je vodil dr. Janez Perkavac (Foto: D. J.)

VETERINARSKI ZAVOD LJUBLJANSKE REGIJE

Novi veterinarski prostori

Malo pred novim letom je Veterinarski zavod ljubljanske regije, kakor se imenuje po združitvi Veterinarskega zavoda Ljubljana, Veterinarskega zavoda Krim-Grosuplje, Veterinarskega zavoda Kamnik-Domžale in Veterinarske postaje Kočevje, imel otvoritev novih poslovnih prostorov v Ljubljani, cesta v Mestni log 47/a. To je poleg nekdanje Veterinarske bolnišnice. Prostor so namenjeni DE (delovni enoti) osnovnega zdravstvenega varstva. Tako je Ljubljana končno dobila svoje nove prostore in enotno veterinarsko zdravstveno varstvo.

Na otvoritvi je prvi spregovoril direktor Veterinarskega zavoda ljubljanske regije-Grosuplje Magister Cveto Bunc. Povedal je, da novi zavod pokriva 14 občin in da zaposluje 102 veterinarska delavca. Od teh je 67 diplomiranih veterinarjev, 3 doktorji veterinarske znanosti in 4 magistri. Na podiplomskem študiju (izobraževanje ob delu) je 17 veterinarskih delavcev.

Magister Bunc je poudaril, da ta kader predstavlja velik strokovni potencial, s katerim se lahko primerja še malo katera gospodarska organizacija. Nadalje je poudaril, da je strokovno delo v zdravstvenem varstvu pogoj za dobro proizvodnjo v živinoreji in za pridobivanje neoporečnih živil žival-

skega izvora. Zdravo hrano lahko dobimo samo od zdravih živali. Nato je navedel obseg dela, ki ga enota opravlja in prikazal težave, ki so spremljale zidavo tega objekta. Povedal je, da meri objekt 320 kvadratnih metrov, da so v njem prostori za veterinarsko ambulanto, dežurno službo in soba za študente veterine. Novost je tudi lekarniška postaja in prostor za blagovne rezerve zdravil.

Vrednost investicije je znašala 250 milijonov din. Denar so zagotovili SIS za pospeševanje proizvodnje hrane in za osnovno preskrbo Slovenije, Blagovne rezerve, Zavarovalna skupnost Triglav, Zveza hranilno-kreditnih služb iz sklada sredstev posebnega ra-

čuna za zdravstveno varstvo SRS, sis za pospeševanje kmetijstva občine Vič-Rudnik ter lastna sredstva kolektiva. Zemljišče je brezplačno odstopil VTOZD za veterinarstvo Biotehniške fakultete.

Za mr. Buncem je prevzel besedo Jernej Lenič, dipl. veterinar, ki je prisotne pozdravil in jim čestital ob otvoritvi v imenu Republiške veterinarske uprave. Zahvalil se je vsem, ki so moralno in finančno pripomogli h graditvi objekta. Nato je poudaril, da je veterinarska dejavnost v Sloveniji sodobno organizirana in sposobna strokovno in organizacijsko premagovati težave na področju živinoreje, primarne preventivne v zdravstvu ter varstvu okolja.

Govoril je o novih nevarnostih za zdravje živali in ljudi posebno ob velikih koncentracijah živali in novih zdravstvenih problemih pri visokoproduktivnih živalih. Poudaril je, da v sodobni rastlinski in živalski proizvodnji uporabljamo številna kemična zaščitna sredstva, ki sicer omogočajo izredno ekonomičnost pridobivanja hrane, ostanki teh sredstev v hrani pa ogrožajo zdravje ljudi in živali. Tudi na tem področju se morajo veterinarji vključiti.

Sodobni programi zdravstvenega varstva živali so tudi nenadomestljiv dejavnik pospeševanja živinoreje in uspešnega varovanja zdravja živali in ljudi pred številnimi kužnimi in zajedavskimi boleznimi in zdravju škodljivimi snovmi, ki na kakršenkoli način zaidejo v hrano. Vse to zahteva od veterinarske službe naše gospodarstvo, še bolj pa izvozno gospodarstvo.

Novi zakon o zdravstvenem varstvu živali postavlja pred veterinarsko

službo, veterinarske delavce in uporabnike njihovih storitev odgovorne naloge in obveznosti, ki jih od njih zahteva družba ter moderna veterinarska znanost.

Novi zakon je posegel tudi na področje nove in bolj učinkovite samoupravne ureditve veterinarskih organizacij, ki bodo s svojimi kadrovskimi potenciali, strokovnostjo in opremljenostjo sposobne izvajati vse naloge, ki jih od njih zahteva sodobna družba.

Vse to je sililo širšo ljubljansko regijo v integracijo, do katere je tudi prišlo. Integracija daje možnosti ureditve zavoda, ki bo s svojo dejavnostjo in v sodelovanju z Veterinarsko fakulteto lahko na širšem območju opravlja dobro strokovno in urejeno veterinarsko dejavnost.

Veterinarski zavod ljubljanske regije je kljub nekaterim težavam bil registriran - verificiran decembra 1987. Mesto Ljubljana je s tem dobilo enotno veterinarsko službo, ki je bila prej razdeljena v 2 veterinarska zavoda.

JANEZ ZAJC, dipl. veterinar

V SPOMIN

Poslovali smo se od umrlih članov ZB NOV

Iz Zdrženja ZB NOV Zalog
JOŽE NOVAK,
Kašelska c. 12, Zalog

Iz združenja ZB NOV
Šmartno ob Savi
IVAN BOLTA,
Obrije 27, Ljubljana

Dobro pripravljeni za nudenje prve medicinske pomoči

Na dvorišču OŠ Karel Destovnik-Kajuh, na Nussdorferjevi ulici v Štepanjskem naselju, so se 7. junija pomerile ekipe prve medicinske pomoči civilne zaščite iz organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti iz naše občine. 17. tekmovalje, ki so ga pripravili Občinski štab za civilno zaščito, Občinska organizacija Rdečega križa in Občinski sekretariat za ljudsko obrambo, je imelo namen preveriti znanje ekip prve medicinske pomoči civilne zaščite, njihove spretnosti in pripravljenosti za delovanje ob morebitnih elementarnih nesrečah in drugih nesrečah ali vojni. Poznavanje prve medicinske pomoči pa ima tudi praktični pomen v vsakdanjem življenju, saj smo nenehno priča manjšim, pa tudi večjim nesrečam na delovnem mestu, na polju, potovanju ali doma.

Najboljše so bile ekipe iz DO Julon, DO SAP, DO Koliška, VVO Pedenipid in ZG ŽTO, TOZD za promet Zalog, ki so dosegle največje število možnih točk (120), druga je bila ekipa iz Termoelektrarne-Toplarne (117,5 točk), tretje mesto pa je osvojila ekipa iz KS Klopce (115 točk).

Sočasno so pripadniki civilne zaščite pripravili demonstracijo spiralne spustnice iz najvišje stolpnice na Vlahovičevi ulici, kar so si z zanimanjem ogledali prebivalci Štepanjskega naselja.

P. K.

NOSILCI PARTIZANSKE SPOMENICE 1941

Letošnji jubilanti

Že več let imamo navado, da nosilec Partizanske spomenice 1941 ob njihovih okroglih življenjskih jubilejih javno čestitamo. To smo običajno storili v številkah, ki so izšle najbližje njihovim rojstnim dnevom. Letos smo zaradi finančnih težav utrjeni vsakoletni ritem izhajanja pretrgali. Žal smo s tem porušili vrsto uredniških navad in med njimi tudi redno objavljanje čestitk našim spoštovanim jubilentom.

Ker tudi za naprej ne moremo napovedovati, kako bo z našim izhajanjem, objavljamo vse letošnje jubilate v tej številki. Vinku Kastelicu (24. 1. 1919) in Aleksandru Valiču (10. 2. 1919) smo že čestitali.

V mesecu maju je praznoval življenjski jubilej Jože Koščak (4. 5. 1919), Menardova 31, v juniju pa Anton Drglin (27. 6. 1919), Novo Polje C. XVIII/11. Obema slavljencema iskreno čestitamo in se opravičujemo za zamudo. Življenjskemu jubileju naproti pa letos hitita še dva nosilca Spomenice 41. V decembru ga bosta praznovala Anton Vidregar (23. 12. 1919), Cesta 13, julija 67 Dobrunje in Karol Štrumelj (28. 12. 1909), Kajuhova 42. Upamo, da bomo v decembru izšli in zadnjima jubilentoma še posebej voščili.



JOŽE KOŠČAK

Urednik

Živahna kulturna dejavnost ob koncu sezone

Poleg občinskih srečanj in drugih kulturnih prireditev v mesecu aprilu in maju (srečanje močanskih pevskih zborov, srečanje otroških in mladinskih pevskih zborov, obeležitev občinskega praznika - razstava močanskih likovnih ustvarjalcev in likovnikov pobratene občine Bileče in Plužin, razstava z mladinskega Fototabora Ljubljana 89 na temo EKOLOGIJA, promena koncert PPO Vevče pred kulturnim domom Španski borci, kulturni program na skupnem zasedanju zborov občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje, kjer so sodelovali harmonikarski orkester KUD Vide Pregarc, mešani pevski zbor Vevče in plesna skupina Paradox ter spominska kolesarska dirka pod Urhom) je bilo ob koncu letošnje kulturne sezone še nekaj kulturnih dogodkov, ki so vsekakor vredni našega zapisa.

Konec maja - natančneje 24. maja 89, je ZKO Ljubljana Moste-Polje pripravila občinsko srečanje plesnih skupin. Prireditve je potekala v dveh delih - ob 16. uri za šolsko mladino in ob 18. uri za starejšo nastopajočih in ostale obiskovalce - obakrat v veliki dvorani kulturnega doma Španski borci. Na odru se je zvrstilo 16 plesnih skupin različnih vrst plesa ter ena folklorna skupina, 7 osnovnih sol Nove Fužine, II. grupe odredov, Vide Pregarc, Edvarda Kardelja, Leopolda Mačka Boruta, Kette-Murn, Jože Moškrič ter tri plesne skupine iz kulturnoumetniških društev Proga 13, Slape in Nove Fužine, kot gostje pa so se predstavili plesalci plesne skupine RONDO iz Jevnice.

Že število plesnih skupin po naših osnovnih šolah in kulturnoumetniških društvih nam pove, da je zanimanje med mladimi za to področje kulturnih dejavnosti izredno, pa tudi število prijavljenih skupin za občinsko srečanje je iz leta v leto večje.

Tudi program letošnjega srečanja je bil izredno pester in raznolik - tako po izbiri točk, kot tudi koreografiji, saj so bile na prireditvi resnično zastopane vse vrste plesne umetnosti. Z obiskom smo lahko zadovoljni - obakrat je bila velika dvorana našega osrednjega kulturnega hrama domala polna.

O izjemnem uspehu Harmonikarskega orkestra KUD Vide Pregarc v izredno hudi mednarodni konkurenci na tekmovanju harmonikarskih orkestrrov v Innsbrucku, kjer so v najvišji umetniški kategoriji dosegli najboljšo uvrstitev, smo že pisali. To pot naj povemo, da so svojo izredno kvaliteto in umetniško raven potrdili še v Ljubljani na svojem letnem koncertu v dvorani Slovenske filharmonije (29. 5. 1989), kjer so z virtuoznim igranjem predstavili nekaj najtežjih skladb iz domače in svetovne literature za harmonikarske orkestre.

Še enkrat iskrene čestitke dirigentu Srečku Piškuru in seveda vsem članom orkestra za tako uspešen zaključek kulturne sezone!

Svojo 10-letnico delovanja je Mešani pevski zbor Vevče zazakrožil z letnim koncertom 23. junija 89 v dvorani kulturnega doma na Vevčah, ki je bil posvečen tudi praznovanju krajevnega praznika KS Vevče. Ob tej priložnosti so posamezni člani zbora prejeli Gallusova odličja - bronaste in srebrne Gallusove značke za pet in petnajst let prepevanja v zborih, ki sta jih podelila predsednik in sekretar ZKO Franci Gradišek in Milan Štimec. Zbor je prejel tudi priznanje ZKO za svoj 10-letni delovni jubilej.

Pevke in pevci so se še posebej oddolžili gostu večera - starosti zborovskega petja na slovenskem - skladatelju in zborovodji Radovanu Gobcu z uvrstitvijo treh njegovih pesmi v koncertni program in mu s tem čestitali za njegov 80-letni življenjski jubilej.

Tudi prof. Miro Kokol, naš dolgoletni sodelavec za področje zborovskega petja je jubilate prijetno presenetil, saj jim je za njihovo 10-letnico posvetil zborovsko skladbo - noviteto na tekst V. Kranjca - POJO NAJ LJUDJE.

Uspešen letni koncert so pevke in pevci ter vabljeni gostje zaključili v prijetnem vzdušju Vevške restavracije.

Ob koncu naj omenimo še to, da se je večina močanskih pevskih zborov udeležila letošnjega jubilejnega (20.) Tabora slovenskih pevskih zborov v Šentvidu pri Stični (18. 6. 1989).

M. Š.

TKS LJUBLJANA MOSTE-POLJE
ZTKO LJUBLJANA MOSTE-POLJE

POJASNILO TOVARIŠU ČEDU ŠKONDRIČU

Gradiva, ki jih obravnavata skupščini Telesnokulturne skupnosti Ljubljana Moste-Polje in Zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Moste-Polje pripravljata predsedstvo TKS in izvršni odbor ZTKO Ljubljana Moste-Polje in ne tovariš Boštjan Dodič, kateremu je bil namenjen vaš odgovor.

Predsedstvo TKS in izvršni odbor ZTKO Ljubljana Moste-Polje

POSEBNO VABILO

Ljubljansko veterinarsko društvo, ki dela na področju Veterinarskega zavoda ljubljanske regije

VABI

na proslavo 100-letnice organizirane veterinarske službe v občini Kamnik-Domžale, ki bo v petek, 28. julija 1989 ob 16. uri v KAMNIKU, ŠUTNA 7 Ljubljansko veterinarsko Društvo in turistično društvo Kamnik-Domžale bosta ob tej priložnosti odkrila spominsko ploščo, ki bo vzidana v hišo, v kateri je tudi muzej veterinarja Josipa Nikolaja Sadnikarja in ki je sedaj sedež Veterinarskega zavoda Kamnik.

Gradnja gostinske šole bliskovito napreduje

Ob lani zgrajeni osnovni šoli v Novih Fužinah to poletje odmeva delovni ropot pri gradnji srednje gostinske šole. Šolo gradijo delavci Gradisovega tozda Gradbena operativa Ljubljana, isti, kot so gradili lani sosednjo osnovno šolo, ki so jo zgradili v rekordno kratkem času in zato prejeli visoko občinsko priznanje.

Z zemljskimi deli so začeli sredi marca, ta čas pa delavci škofjeloškega tozda LIO že končujejo stroho.

Šola bo zelo velika, dolga bo dobrih sto metrov, široka okoli 25 metrov in en del 50 metrov, zraven pa delajo še telovadnico. Delno je podkletena, ima pritličje in eno nadstropje, v njej pa bo

prostora za okoli tisoč učencev. Rok za končanje gradbenih del je zelo kratek za tako velik in gradbeno precej zahteven objekt, gradbena dela morajo biti namreč končana do 15. oktobra. Zato je na gradbišču 200 delavcev, ki delajo v dveh izmenah, kadar pa je potrebno, tudi v soboto in nedeljo.

Podatki vzeti iz Gradisovega vestnika S. G.

